

# 两周内千万人失业 美国经济遇大麻烦

1000万！这是新冠疫情影响下，美国两周内丢掉工作的人数。

美国就业市场长达十年的稳健态势止步于今年2月。3月以来，受突如其来的新冠疫情影响，企业停工停产，员工居家隔离，经济活动“停摆”，千万美国人开始申请失业救济，失业率大幅攀升，非农业部门十年来首次削减就业岗位。但分析人士认为，由于疫情还在蔓延且数据存在滞后性，美国就业市场远未触底，全面损失预计在未来数月显现。



在美国格罗斯波因特镇，一家因新冠疫情关闭的商店贴着“转让”的告示。

## A 1000万这个数字代表什么

在美国，当一个劳动者失去工作，在满足一定条件的情况下，向政府部门申请失业救济，就被统计在“首次申请失业救济人数”内。如果他接受救济时间超过一周，那么从第二周开始，这个劳动者即被认定为“持续申请失业救济者”。

按照美国劳工部的说法，“首次申请失业救济人数”体现了最新失业人数，而“持续申请失业救济人

数”则侧重体现领取失业救济的总人数。连续两周，首次申请失业救济人数分别为330.7万人和664.8万人，即表明在这两周内，美国有至少995.5万人失业。在疫情暴发前，这一数据的最高纪录为1982年10月的69.5万人。

据美国媒体报道，受疫情影响，3月下旬以来美国经济活动“停摆”更加明显，仍有不少人没来得

及或未能登记申请失业救济，因此预测未来几周内“首次申请失业救济人数”仍将保持高位。

美国劳工部4月3日公布的就业报告显示，3月份美国失业率达4.4%，比前一个月上升0.9个百分点，创1975年1月以来最大单月增幅。非农业部门削减就业岗位70.1万个，为2010年9月以来非农业部门就业岗位首次减少。

## B 失业人数为何瞬间“爆表”

分析人士指出，导致大量美国人失业的直接原因是新冠疫情不断蔓延，以及美国政府为应对疫情所发布的“居家令”等措施。

此外，美国政府颁布2万亿美元财政刺激计划扩大了失业救济的覆盖面，让更多独立承包商和个体经营者得以享受并申请失业福利，客观上也推高了数据。

美国劳工部4月3日公布的就业报告显示，3月份美国失业率达



一家提供外卖服务的餐厅。

4.4%，比前一个月上升0.9个百分

点，创1975年1月以来最大单月增幅。非农业部门削减就业岗位70.1万个，为2010年9月以来非农业部门就业岗位首次减少。

除了中小企业，低收入群体也是受冲击的主要群体。低收入者多数靠“打零工”谋生。在疫情引发的停工潮中，这一群体无法像银行、政府部门等机构白领一样居家办公，一旦被迫“居家”，就等于断了收入。

## C 两万亿美元刺激计划靠谱吗

前不久，美国政府通过了2万亿美元的财政刺激计划，其中部分资金将用于救助失业人口，让失业救助金每月增加600美元。

据美国媒体报道，这笔资金距离发放到失业者手中，仍需一段时

间。美国就业市场研究专家米歇尔·艾夫莫尔表示，一般情况下，失业者在申请失业救济后两至三周后才会开始收到失业救济金。但在当前情况下，许多州无力处理激增

的申请数量，因此失业者往往需要等待更久，甚至达到一个半月。

纽约州长科莫日前就承认纽约州政府无力应对如此大量的失业救济申请，还说由于访客过多，申请救济网站不断宕机。

## D 失业对美经济影响有多严重

对于短期内如此大量劳动者失业，不少经济学家都直呼“可怕”。毕马威首席经济学家康斯坦丝·亨特表示，美国就业市场萎缩速度和幅度前所未有，是美国经济“大萧条”和大衰退期间都没有出现过的状况。她预计未来几周美国还将有数百万人申请失业救济。

专门研究就业市场的经济学家海迪·希尔霍尔兹预计，截至7月份，美国将有2000万人失业，遭遇上世纪初“大萧条”以来最严重失业状况。

美国财政部长史蒂文·姆努钦3月中旬就警告说，按照最坏情况估计，疫情可能导致美国失业率飙升

至20%。虽然总统特朗普说“绝对到不了这个数”，不少经济学家估计，疫情将使10年来持续稳健的美国就业市场陷入前所未有的危机。

圣路易斯联储银行经济学家认为，疫情可能导致美国就业人数共计减少4700万，失业率可能飙升至32.1%。  
据新华社

### 相关链接

与此同时，疫情之下企业破产潮渐渐拉开帷幕，让就业市场雪上加霜。美国页岩油气巨头惠廷石油公司已申请破产保护。国际航空业智库亚太航空中心认为，虽然美国政府

出台了高额航空救助计划，但大多数航空公司仍可能在5月之前倒闭。

为此，美国政府近日出台的约2万亿美元财政刺激计划，提出为小企业提供工资补助。前白宫经济顾问贾

森·弗曼则呼吁政府出台更多支持政策帮助深陷困境的美国企业和工人。他指出，经济形势迅速变化，政府和国会需要做出更多努力，为各州提供救济，保护低收入家庭。  
据新华社

### 新闻1+1

## 联合国预计 拉美经济或滑向“严重衰退”

联合国驻拉丁美洲机构4月3日预计，拉丁美洲地区的经济2020年将滑向“严重衰退”。受新冠疫情影响，这一地区的国内生产总值(GDP)可能下降1.8%至4%。

### 最大降幅

联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会执行秘书阿莉西亚·巴尔塞纳告诉法新社记者：“我们正处在一场深度衰退的起点，面临这一地区经济增长经历过的最大降幅。”

新冠疫情发生前，拉美地区多国已经面临经济困境，这一地区2019年总体经济增长仅为0.1%。疫情暴发期间，拉美股票交易市场与全球各大股市一样损失惨重，数个国家货币大幅贬值。另外，防疫抗疫期间的封闭隔离措施、原材料价格下跌以及旅游业遭受重创都令拉美地区经济前景堪忧。

按巴尔塞纳的说法，联合国对拉美地区经济预期的“乐观”版本仅考虑拉美与最大贸易伙伴中国的贸易下滑在内，如果纳入美国和欧洲联盟因素，拉美经济可能萎缩3%至4%。

联合国经济与社会事务部4月1日发布报告说，受新冠肺炎疫情疫情影响，预计2020年全球经济萎缩0.9%。

### 反对悲观

国际机构对今年经济形势的预期普遍悲观。不过，墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔公开质疑，甚至“不买账”本国财政部的预期。

墨西哥财政部4月1日下调今年经济增长预期，从增长1.5%至2.5%调为萎缩3.9%至增长0.1%之间。洛佩斯认定，鉴于当前新冠疫情冲击政治和经济，因此以这种非正常状态为基础做预测不合理。

只是，多家机构认为，全球经济形势近期如“闪电般”突变，触发连锁反应，前景难以乐观。

总部位于美国首都华盛顿的国际金融协会3月23日发布报告，在一个月内第三次下调全球经济增长预期，预计今年全球经济增长1.5%，其中发达经济体将萎缩3.3%，新兴经济体将仅增长1.1%。报告认为美国和欧元区经济已经陷入衰退，预计今年前两个季度将出现负增长与大幅萎缩，下半年将恢复增长。  
据新华社

## 奶农倾倒大量牛奶



资料图片

新冠肺炎疫情持续蔓延，美国的农业也受到了冲击，美国的牛奶供应市场就受到了疫情的严重影响，当地的牛奶出现滞销。

由于无法及时销售，当地时间4月3日，美国威斯康星州西本德市奶农将大量牛奶倒入下水道。不过，尼尔森公布的数据显示，在牛奶面临滞销的同时，消费者对于牛奶的需求量较去年同期有所增长。在3月15日到21日期间，牛奶销售量上涨约53%，零售价格也较去年同期上涨11.2%。分析称，雇佣足够的卡车运输司机保障牛奶供应是一个很大的挑战。此外，当地农业组织还期待州政府能够提升卡车运输重量限制，以运输更多的食物。

据央视

## 美企出现破产潮